

## Точка зрения



### Был ли Уильям Брэнем истинным Божьим пророком?

Одни называли Его Илией, другие - Сыном Человеческим. Некоторые даже говорили, что Он - Христос. Был ли Уильям Брэнем, один из самых популярных "христианских целителей" нашего века истинным Божьим пророком?

Служение Уильяма Брэнема процветало с конца 40-х годов до его смерти в 1965. Многие последователи этого человека утверждают, что своей жизнью он воплотил второе пришествие Илии, и чьей миссией, по их словам, было призвать Церковь отвернуться от догматов ортодоксального богословия.

Некоторые даже считают Брэнема воплощением Иисуса Христа и в своей вере заходят так далеко, что приписывают ему непорочное зачатие, молятся ему и крестят во имя его. В свете всего сказанного довольно странно то, что некоторые представители пятидесятнических и харизматических кругов (Кеннет Хейгин, Орал Робертс, Бенни Хинн) все еще считают Брэнема великим мужем Бога за его способность творить чудеса.

Чудеса едва ли можно счесть достаточным доказательством того, что человек является истинным Божьим пророком. Будь это так, приверженцев Христианской Науки, которые хвалятся чудесными исцелениями, тоже пришлось бы признать христианами. Подлинным критерием истинности может быть только соответствие учений Брэнема Библии. Однако на Брэнема оказало немалое влияние пятидесятническое Движение Единственников, поэтому он объявил учение о Троице исходящим от дьявола. Кроме того, он учил, что в Эдемском саду Ева вступила в половую связь со змеем, от которой родился Каин, и что сегодняшними потомками Каина являются ученые и образованные люди.

Нечего и говорить, что это учение ложно. Потомки Каина (и это следовало бы знать всем) погибли во время Потопа (Быт. 6-9). И конечно, что бы ни говорил Брэнем, Библия четко проповедует учение о Троице - один Бог открылся в трех Лицах во многих местах Библии (Мф. 3:16, 17; Ин. 1:1-14; Ин. 15:26 и др.).

Таким образом, вывод очевиден. Уильям Мэрион Брэнем проповедовал эти и другие лжеучения, поэтому мы можем придти к единственному выводу - он не был Божьим пророком. Хейгин, Робертс, Хинн и другие могут называть его истинным Божьим пророком, но Писание ясно свидетельствует, что он был воплощением лжепророков, описанных в 23 главе книги Иеремии.